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Consideriamo due particelle che diffondono nel vuoto. La funzione d'onda del moto relativo put essere

it
scritta come ckar

lim oy, (r) =™ + fi (Q)

bl Lr v T
e la sezione d'urto € legata all’ampiezza di transizione

deor
- = fe. @)

per un’hamiltoniana i = T + V' si pud dimostrare che

Ik’
s

(@|V|tha) = — fa($2)

(5.38)

(5.39)

(5.40)

dove abbiamo semplificato la scrittura indicando a = k, e analogamente per b. L’equazione (5.40) non
descrive un elemento di matrice perché gli stati del valore di aspettazione non sono autostati della stessa

hamiltoniana. Con ¢ abbiamo indicato "hamiltoniana libera e con v 'hamiltoniana totale,

Definiamo le funzioni di Green come risolventi dell’hamiltoniana libera e interagente. Per la funzione

di Green libera abhiamo che 5
ﬁﬁ (V2 + k%] G%r,v") = d(r —1")
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T oxh? |r— 1|
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(5.41)
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dove 'energia della particella libera

£e®

e i
2m
La soluzione dell'equazione di Schrodinger con potenziale &
vir) =%+ [ GV )lr)

infatti inserendola nell’equazione

o [V2 + K7 (r) = V(£(E)
abbiamo
K v2 P Doae h* 2
g (V2 + e+ [ a2 (92 4+ ] @V ()

2m
- ;T: [k + k2] e*ar 4 f B §(r — P)G°(r, X)WV ()e(r)
= 0+ V(r}e(r)
Definiamo un operatore T tale che

(@slT lpa} = (¢6lV]tha)
5i ottiene 'approssimazione di Born dell’ampiezza di transizione sostituendo 1 con &.
In termini operatoriali abbiamo che la {5.41) pub essere riscritta come
ME—Ho)G"=1; G°=(E—Hp)™*

e la (5.44)
1

ltra} = @) +gﬁv{¢u} = |{|ﬁ-:' + Vi)

(5.43)

(5.44)

(5.45)

(5.46)

(5.47)

(5.48)

dove & stato inserito i1l termine iy per evitare divergenze. Moltiplicando a sinistra per V e considerando

la definizione di T (5.46)

Via) = Viga) +V Vita)

E— Hp+ 1y

L
Ties) = (V+Ve—mesT) 62

che & 'equazione di Lipmann-Schwinger.

(5.49)




